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Pohřbené dítě na Malé scéně: Legendární drama Sama Sheparda poprvé v Plzni!
Plzeň 10. 4. 2025 – tisková zpráva
Činohra Divadla J. K. Tyla uvede 12. dubna 2025 na Malé scéně jedno z nejvýznamnějších amerických dramat 20. století – Pohřbené dítě Sama Sheparda. Tato slavná hra, za niž Shepard v roce 1979 získal Pulitzerovu cenu, přináší na jeviště příběh rodinného prokletí, hlubokých tajemství a ztracených snů. Plzeňskou inscenaci se souborem nastudoval jeho kmenový režisér Adam Doležal. Ústřední pár, starého farmáře Dodge a jeho ženu Halie, ztvární Pavel Pavlovský a Monika Švábová.
„Na prkna plzeňského divadla přichází nejslavnější dílo dramatika Sama Sheparda, které zachycuje deziluzi z tzv. ‚amerického snu‘ a ‚americké mytologie‘ šťastného života. V rolích partnerů v nefungujícím systému rodinných vztahů se představí herecká dvojice Monika Švábová a Pavel Pavlovský. Nepochybuji o tom, že jejich pojetí rolí bude nezapomenutelné a diváci ocení příležitost vidět jejich excelentní herecký koncert. Pavel Pavlovský patří k divadelním bardům a Monika Švábová v červnu letošního roku převezme Uměleckou cenu města Plzně za celoživotní dílo,“ uvedla Eliška Bartáková, radní města Plzně pro oblast kultury a památkové péče. 
[bookmark: _GoBack]„Pohřbené dítě je esencí Shepardova divadelního stylu. I když se odehrává v Americe 70. let, jeho sdělení je nadčasové a rezonuje i s dnešním publikem. Hra diváky neustále drží v napětí a vybízí je hledat vlastní interpretaci. Můžeme ji vnímat jako detektivku, jako metaforu světa, který se zastavil v čase, nebo dokonce jako černou komedii,“ říká Adam Doležal a vysvětluje, že text stojí především na herecké práci. „Celý příběh se odehrává v jedné místnosti a je vystavěný na dialogu, což je ideální pro intimní prostor Malé scény.“ Dramaturg Zdeněk Janál režiséra doplňuje: „Shepard v případě Pohřbeného dítěte překvapil velmi osobitým a originálním dílem, přitom vycházejícím z kontextu vývoje světové dramatiky (O'Neill, Beckett, Brook…), šlo mu o hru vymykající se standardům, o hru angažovanou, metaforickou a zároveň zábavnou. Jeho na první pohled obyčejné postavy z amerického venkova žijí odcizeně jakoby v existenciálním zlém snu.“
Pohřbené dítě nabízí příběh lidí, kteří se rozhodli vymazat minulost a ani budoucnost už pro ně nemá smysl. Děj se soustředí na stárnoucí manžele Dodge a Halie, kteří žijí se dvěma dospělými syny. Už tak komplikované rodinné vztahy ještě více zjitří příjezd vnuka se svou nastávající. Dodge a Halie si zahrají Pavel Pavlovský a Monika Švábová: „Se Shepardovou dramatikou jsme se poprvé setkali v roce 1998 v inscenaci Mámení mysli v Komorním divadle. Pohřbené dítě je velmi kvalitní hra, v níž každá postava má svůj osobitý charakter a hluboký obsah. Je to pro nás radost i z toho důvodu, že se spolu opět setkáme na jevišti jako manželský pár. Partnery jsme hráli například ve Lvu v zimě, v Nebezpečných vztazích nebo v Srpnu v zemi indiánů.“ Vedle těchto ikon plzeňské činohry diváci uvidí také Martina Stránského, Jana Maléře, Elišku Vocelovou, Vladimíra Pokorného a Miloslava Krejsu.
Hra měla premiéru v roce 1978 v San Franciscu, o rok později se hrála v Theater for New York City. V roce 1995 autor hru přepsal pro Broadway a úspěšná inscenace v režii Garyho Sinise získala o rok později pět nominací na prestižní Cenu Tony.
Vstupenky mohou diváci zakoupit v pokladně předprodeje Smetanovy sady 16, 301 00 Plzeň, on-line na webových stránkách djkt.eu nebo v síti Plzeňská vstupenka. 
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Premiéra 12. dubna na Malé scéně DJKT
Nejbližší reprízy 15. dubna a 2. a 25. května 
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