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Hlavním muzikálovým titulem DJKT příští sezóny bude Sestra v akci!
Plzeň 14. dubna 2025 – tisková zpráva
[bookmark: _GoBack]Muzikálový soubor Divadla J. K. Tyla získal licenci na uvedení jednoho z nejúspěšnějších muzikálů posledních let – Sestra v akci, která vznikla podle slavného stejnojmenného filmu s Whoopi Goldbergovou. Tato božská komedie plná humoru, energie a strhujících melodií oživí plzeňskou scénu v režii Lumíra Olšovského. Hlavní roli temperamentní zpěvačky Deloris van Cartierové, která převrátí poklidný život v klášteře vzhůru nohama, ztvární Charlotte Režná. Premiéra je naplánována na 28. února 2026 na Nové scéně.
„Muzikál Sestra v akci je skvostným příkladem představení, které má sílu přitáhnout široké publikum z regionu i celé České republiky a oživit plzeňskou divadelní scénu. Jsem přesvědčena, že pod režijním vedením Lumíra Olšovského a s výjimečným hereckým obsazením, včetně držitelky Umělecké ceny města Plzně Charlotte Režné v hlavní roli, toto dílo osloví všechny generace diváků,“ uvedla Eliška Bartáková, radní města Plzně pro oblast kultury a památkové péče.
Muzikál s hudbou osminásobného držitele Oscara Alana Menkena (Kráska a zvíře, Aladdin, Na vlásku) přináší nejen chytlavé melodie a velkolepá pěvecká čísla, ale také dojemný příběh o přátelství, odvaze a hledání vlastního místa ve světě. „Právě proto jsme si Sestru v akci vybrali,“ říká Lumír Olšovský. „Je to ideální spojení dynamické hudby, skvělé zábavy a silného poselství o toleranci a přátelství. Navíc tento titul nabízí mimořádné herecké a pěvecké příležitosti, a to především pro dámskou část souboru.“ Plzeňské nastudování bude po Hudebním divadle Karlín teprve druhým českým uvedením. Na rozdíl od pražské verze se Sestra v akci představí v DJKT v novém překladu Pavla Bára a Lumíra Olšovského.
Divadlo doporučuje divákům zajistit si vstupenky s předstihem – ideálně prostřednictvím předplatného, které jim zaručí nejlepší místa i na vyprodaná představení. „Sezónu si tak mohou užít bez starostí a být součástí těch nejžádanějších kulturních událostí,“ dodává ředitel DJKT Martin Otava. Prodej předplatného DJKT na sezónu 2025/2026 bude spuštěn 23. dubna 2025.

Kontakt: Martina Drbušková, +420 605 454 967, martina.drbuskova@djkt.eu
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