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Historické slavnosti pro malé i velké. Plzeň slaví jako za královských časů!
Plzeň 25. dubna 2025 – tisková zpráva
O víkendu 31. května a 1. června 2025 se Plzeň vrátí do minulosti! Při příležitosti 730. výročí svého založení ožije historické centrum města dobou krále Václava II. a promění se ve velkolepé středověké slavnosti. Atraktivní víkendová akce pro celou rodinu vzniká ve spolupráci Divadla Josefa Kajetána Tyla a spolku Plzeňští.
„Plzeň má bohatou historii, na kterou může být právem hrdá. Sedm set třicet let od založení města je významné jubileum. Věříme, že právě prostřednictvím těchto slavností ho přiblížíme nejen Plzeňanům, ale i dalším návštěvníkům, a že si unikátní Historické slavnosti všichni užijí,“ uvedl primátor města Plzně Roman Zarzycký.
„Program je otevřený všem generacím a zároveň představuje dobu krále Václava II. živým a atraktivním způsobem. Historické slavnosti nabídnou jedinečný zážitek, který propojí slavnostní atmosféru, dobové reálie a společnou radost ze sdílené historie,“ doplnila radní pro oblast kultury a památkové péče Eliška Bartáková.
[bookmark: _GoBack]Organizátoři pojali Historické slavnosti jako symbolickou návštěvu krále Václava II., jeho manželky Guty Habsburské a jeho družiny v nově založeném městě. Návštěvníci se mohou těšit na velký historický průvod s příjezdem královského dvora, dobová hudební a taneční vystoupení, sokolníky, trubače, středověká řemesla, trh s občerstvením i ohnivou show, která uzavře sobotní dění. Jedním z vrcholů programu bude vůbec první jezdecký rytířský turnaj konaný na náměstí Republiky, hned vedle katedrály sv. Bartoloměje. Dějiny se promítnou i do aktivit pro děti – ty si mohou vyrobit pečeť, zastřílet z luku nebo se proměnit v malá pážata a projít nácvikem u královského dvora. Oslavy se odehrají nejen na náměstí Republiky, ale také v přilehlých ulicích, u Mlýnské strouhy a v Křižíkových sadech. Program je přístupný zdarma, jednotlivé akce najdete na webu Divadla Josefa Kajetána Tyla. 
Přijďte zažít Plzeň za doby králů, rytířů a dvorních slavností.

Kontakt: Martina Drbušková, +420 605 454 967, martina.drbuskova@djkt.eu
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