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Veselou vdovu doprovodí do Amfiteátru Lochotín historická auta i smečka královských pudlů

Plzeň 24. 6. 2025 – tisková zpráva
Už v pátek 27. června 2025 se pod širým nebem, v Amfiteátru Lochotín, rozehraje příběh Hanny Glawari a hraběte Danila Daniloviče. Letos Noc s operou totiž přinese asi nejslavnější operetu vůbec – Veselou vdovu Franze Lehára, která je oblíbená pro své vtipné a svižné libreto i skvostnou hudbu perlící jako pravé šampaňské. 
Diváky čeká večer, který slibuje nejen hudební mistrovství a noblesní atmosféru přelomu století, ale i neobvyklé vizuální prvky – v inscenaci se objeví historická auta i smečka královských pudlů. „Veselá vdova je opereta plná radosti, vášně a strhujících hudebních čísel. Ve spojení s velkolepým prostorem lochotínského amfiteátru a možnostmi, které nám nabízí, vznikne podmanivý a nezapomenutelný večer,“ láká k návštěvě Noci s operou ředitel divadla Martin Otava, který spolu s Michalem Lieberzeitem inscenaci režíruje. Hudební nastudování bylo svěřeno šéfovi operního souboru Jiřímu Petrdlíkovi. 
Diváci se mohou těšit na hvězdné obsazení: roli Hanny Glawari ztvární Lívia Obručník Vénosová, jejím partnerem, elegantním Danilem, bude Michal Bragagnolo – člen pěveckého uskupení 4 Tenoři. V dalších rolích se mimo jiné představí královna české operety Pavla Břínková či oblíbený herec Dalibor Gondík. Na jevišti je doplní početný sbor, balet i kompars.
[bookmark: _Hlk169769784][bookmark: _Hlk191884089]Podobně jako loni a předloni bude mít i letošní Noc s operou charitativní přesah. „Noc s operou je tradiční akce, která přináší Plzeňanům radost. Stejně jako v předešlých letech počítám s tím, že i tentokrát za každou prodanou vstupenku přispěji na dobročinné účely. V letošním roce to bude symbolicky 25 korun,“ říká plzeňský primátor Roman Zarzycký. Loni kancelář primátora poskytla 24 korun, za obě představení tak bylo v minulém roce vybráno 266 496 korun.
Veselá vdova, poprvé uvedená v roce 1905 ve Vídni, se stala okamžitým hitem a dodnes patří k nejčastěji hraným operetám světa. Nestárnoucí melodie jako „U Maxima jsem znám“ nebo „píseň o Vilje““ se staly stálicemi repertoáru, a i po více než sto letech zaručeně rozveselí každé publikum. „Noc s operou každoročně přitahuje tisíce návštěvníků z České republiky i ze zahraniční. Spojení velkolepé divadelní produkce s nezvyklým prostředím amfiteátru vytváří atmosféru, na kterou se nezapomíná,“ dodává závěrem Martin Otava. 
Akce se koná pod záštitou ministra kultury Martina Baxy, primátora města Plzně Romana Zarzyckého, hejtmana Plzeňského kraje Kamala Farhana a starostky městského obvodu Plzeň 1 Ivany Bubeníčkové.
[bookmark: _Hlk138060433]Vstupenky mohou diváci zakoupit v pokladně předprodeje Smetanovy sady 16, 301 00 Plzeň,
on-line na webových stránkách djkt.eu, v síti Plzeňská vstupenka nebo na místě. 
[bookmark: _GoBack]Areál se otevírá dvě hodiny před začátkem produkce, vstupenka platí dvě hodiny před začátkem akce a jednu hodinu po jejím skončení jako platný jízdní doklad na městskou hromadnou dopravu v Plzni. V blízkosti areálu je k dispozici omezený počet parkovacích míst. Divadlo J. K. Tyla zajistilo ve spolupráci s PMDP, a.s. posílení městské hromadné dopravy po skončení produkce, a to vypravením 4 autobusů a jedné tramvaje na vybraných trasách nad rámec platného jízdního řádu.


Trasy posilujících autobusů z autobusové zastávky Zoologická zahrada na Karlovarské ulici
(spoje nekopírují žádné pravidelné linky, jedou po uvedené trase a budou označeny názvem cílové zastávky a staví na všech zastávkách MHD na trase) 
· Zoologická zahrada – Sady Pětatřicátníků – Americká – Šumavská – U Prazdroje – Těšínská – Masarykova – Doubravka 
· Zoologická zahrada – Sady Pětatřicátníků – Americká – Mikulášská – Slovanská – Slovany 
· Zoologická zahrada – Sady Pětatřicátníků – Klatovská – Edvarda Beneše – Bory 
· Zoologická zahrada – Sady Pětatřicátníků – Husova – Tylova – Vejprnická – Zadní Skvrňany 

Posilující spoj tramvaje jede po trase:
· Zoologická zahrada – sady Pětatřicátníků – Náměstí Republiky – Světovar

Pravidelné spoje, které je možné také využít:
tramvaj č. 4 ve směru Košutka – odjezd ze zastávky Zoologická zahrada
· 23:40, 23:55
tramvaj č. 4 ve směru Univerzita – odjezd ze zastávky Zoologická zahrada
· 23:55x, 0:10x
(jede jen do zast. Sady Pětatřicátníků, dále na Slovany a do vozovny)
tramvaj č. 1 ve směru Slovany – odjezd ze zastávky Lékařská fakulta
· 23:43nx, 0:09x
(n – spoj křižuje v zast. Sady Pětatřicátníků s linkami č. 2 a 4, x – ze zast. Slovany pokračuje přes zast. Vozovna Slovany)
tramvaj č. 1 ve směru Bolevec – odjezd ze zastávky Lékařská fakulta
· 23:55
autobus č. 41 ve směru Sady Pětatřicátníků – odjezd ze zastávky Zoologická zahrada
· 00:07S
(S – jede jen do zast. Sady Pětatřicátníků)
Autobus N1 ve směru Okounová – odjezd ze zastávky Zoologická zahrada
· 0:37
Autobus N4 ve směru Bolevecký rybník – odjezd ze zastávky Zoologická zahrada
· 0:37

Kontakt: Martina Drbušková, +420 605 454 967, martina.drbuskova@djkt.eu
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