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Průvod Vendelín slaví desítku!
DJKT zve na jubilejní zahájení sezóny
Plzeň 25. 8. 2025
Už podesáté se DJKT rozloučí s létem a přivítá novou divadelní sezónu s úsměvem, hudbou a kostýmy – Průvodem Vendelín. Letos se tato oblíbená událost koná v úterý 2. září 2025, kdy v 16.00 vyrazí od Mlýnské strouhy směrem k Velkému divadlu její jubilejní desátý ročník.
„Oslava deseti let Průvodu Vendelín je pro Plzeň skutečnou kulturní událostí. Je důkazem, že divadlo může žít nejen na jevišti, ale i v ulicích našeho města. Za tu dobu si akce získala popularitu veřejnosti, kdy se divadelního průvodu i vystoupení zúčastní jak dospělé, tak dětské publikum. Přijďte zahájit novou divadelní sezónu spolu s námi!“ uvedla Eliška Bartáková, radní města Plzně pro oblast kultury a památkové péče. 
„Desátý ročník Průvodu Vendelín je pro nás výjimečný – a o to víc se na něj těšíme. Tahle akce vznikla z upřímné radosti z divadla a její atmosféra je pokaždé jedinečná,“ říká ředitel DJKT Martin Otava, který stál u zrodu celé tradice. „Srdečně přivítáme všechny, kteří se k nám připojí. Ti, kdo dorazí v kostýmu, přinesou do průvodu další barvu a energii. A o to jde především,“ dodává s úsměvem.
[bookmark: _GoBack]Ani letos nebude chybět trojrozměrná podobizna Vendelína Budila, slavného plzeňského herce, režiséra a ředitele, který v roce 1902 otevíral Velké divadlo – a symbolicky tak dodnes vede průvod jako jeho patron. Do Vendelína Budila se letos převtělí oblíbený herec Zdeněk Hruška. 
Průvod projde od Mlýnské strouhy sadovým okruhem k Velkému divadlu, kde bude následovat bohatý program v podání všech čtyř uměleckých souborů DJKT. Diváci se mohou těšit například na ukázky z oper Trubadúr či Prodaná nevěsta, baletu Špalíček, choreografie jednoho z členů souboru Giacoma Moriho In the In-Between, melodram Vodníček v podání studentů DDD (Divadelní dramatické dílny) z dílny mladého skladatele, držitele prestižního ocenění Plzeňský Orfeus z roku 2023, Alberta Pechmanna či výběr hitů z oblíbených i připravovaných muzikálů. Malé diváky potěší divadelní stezka s úkoly a drobnými dárky.
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