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Mamma Mia! rozezpívá Lochotín. Předprodej vstupenek startuje 15. září
Plzeň 8. 9. 2025
Koncem června ožije Amfiteátr Lochotín energií, tancem a hity, které zná celý svět. Divadlo J. K. Tyla v jubilejním 10. ročníku Noci s operou uvede nejslavnější hit-muzikál Mamma Mia! s písněmi legendární skupiny ABBA. Po velkolepých operních produkcích se diváci mohou potřetí těšit na muzikál pod širým nebem – a tentokrát hned ve dvou termínech, 26. a 27. června 2026.
„Projekt Noc s operou se za deset let stal symbolem odvahy a nápaditosti plzeňské kultury. Zařazení muzikálu Mamma Mia! na pódium lochotínského amfiteátru potvrzuje, že v Plzni budou i v roce 2026 probíhat události evropského formátu. Těším se na příliv radosti, energie a atmosféru řeckého léta, které divákům legendární muzikál přinese,“ uvedla Eliška Bartáková, radní města Plzně pro oblast kultury a památkové péče.
„Uvedením muzikálu v jubilejním ročníku Noci s operou navazujeme na mimořádně úspěšná účinkování našeho muzikálového souboru a symbolicky tak otevíráme novou dekádu, v níž budeme střídat operu, operetu i muzikál,“ vysvětluje ředitel divadla Martin Otava. 
Mamma Mia! v lochotínském amfiteátru zazní v českém překladu, režisérem inscenace bude stejně jako v případě Elisabeth a Draculy Lumír Olšovský. „Na rozdíl od předchozích lochotínských muzikálových titulů připravujeme Mamma Mia! výhradně pro amfiteátr a neplánujeme jej v nejbližší době zařadit do našeho běžného repertoáru,“ říká šéf souboru muzikálu Jozef Hruškoci. „O to víc stojí za to být u toho a zažít opravdu jedinečný muzikálový večer.“ Zároveň divadlo nabídne i omezený počet VIP míst s doplňkovým programem a setkáním s účinkujícími. 
Děj muzikálu se odehrává na jednom z řeckých ostrovů, kde se mladá Sophie chystá vdát. Ve snaze poznat svého otce pozve na svatbu tři muže z minulosti své matky Donny – a všichni tři opravdu dorazí. Jaké zvraty takové setkání přinese a zda Sophie skutečného otce najde, se diváci dozvědí v romantickém příběhu zalitém sluncem a proloženém hity jako „Dancing Queen“, „Money, Money, Money“ nebo „The Winner Takes It All“. 
Noc s operou patří k nejvýznamnějším kulturním událostem regionu, každoročně přitahuje diváky z celé České republiky i ze zahraničí a nabízí velkolepou podívanou, špičkové pěvecké výkony a jedinečnou atmosféru letního večera pod hvězdami. 
[bookmark: _GoBack]Vstupenky v ceně od 400 do 1390 korun budou v prodeji od 15. září 2025 v pokladně předprodeje (Smetanovy sady 16, 301 00 Plzeň), on-line na www.djkt.eu, www.nocsoperou.cz a v síti Plzeňská vstupenka. VIP vstupenky v hodnotě 3990 korun budou k dostání pouze v pokladně předprodeje. Pro abonenty DJKT byl předprodej spuštěn 1. září 2025.
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