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Divadlo J. K. Tyla přivítalo podesáté žáky a žákyně z Bavorska
26. 4. 2023, Plzeň
[bookmark: _GoBack]Každoročně do Divadla J. K. Tyla přijíždí více než čtyři stovky bavorských žáků a žákyň, aby si při návštěvě Plzně ověřily a prohloubily své znalosti českého jazyka, který je zejména na tamních reálných školách vyučován jako volitelný předmět, na některých dokonce i jako povinně volitelný.  Mladé diváky v úterý 25. dubna 2023 přivítala ve Velkém divadle radní pro kulturu a památkovou péči města Plzně Eliška Bartáková: „Mám velkou radost z našeho česko-bavorského přátelství a těší mě, že mezi vámi jsou přátelé českého jazyka.“ Ti následně zhlédli představení komické opery Bedřicha Smetany Prodaná nevěsta a blíže si prohlédli i samotnou budovu divadla. Jubilejní desátou návštěvu završili procházkou po historickém centru Plzně a seznámili se s jeho památkami a zajímavosti. „Návštěva Plzně a představení v češtině je pro tyto žáky povzbuzením při učení se jazyka. Vždy si s dětmi o inscenaci, na kterou se chystáme, v hodinách vyprávíme a připravujeme se na ni,“ vysvětluje dlouholetá vyučující češtiny a organizátorka projektu Jaroslava Seidlmayer. 
Žáci z bavorského příhraničí vyrážejí do západočeské metropole pravidelně od roku 2011, dvouletou pauzu si vynutila jen pandemie covidu. Celkově tak DJKT navštívilo přes 4 500 bavorských žáků, kteří zhlédli žánrově pestrá představení. Z oper to byly Kouzelná flétna a tehdejší nastudování Prodané nevěsty, z baletů Šípková Růženka, Popelka a Romeo a Julie, také taneční muzikál Freddie – The King of Queen, muzikály Kočky, West Side Story a naposledy v roce 2019 český muzikál Zahrada divů. 
Záštitu nad touto cestou za kulturou letos převzala generální konzulka ČR v Mnichově JUDr. Ivana Červenková. Akce je dále podpořena úřadem ministerské pověřenkyně pro reálné školy v Horní Falci, paní Mathilde Eichhammer, finančně pak díky sponzorům – Bayerische Staatskanzlei, Raiffeisenbank Chamer Land eG, Wirtschaftsförderungsgesellschaft mbH im Landkreis Cham, Kreisjugendring Cham.
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